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i
e : Algèbre Générale-EnsembleExer
i
e 1. Soit A = {0, 1, 2, 3}, trouver deux parties F et G in
luse dans A telles que :1. (F rG) ∪G = F .2. (F rG) ∪G 6= F .Exer
i
e 2. Soient A et B deux sous ensembles d'un ensemble E montrer l'impli
ation :
A ⊂ B =⇒ Bc ⊂ AcÉtudier la ré
iproque.Exer
i
e 3. Soient E un ensemble et A,B et C trois sous ensemble de E tels que :

A ∪B ⊂ A ∪C, A ∩B ⊂ A ∩ C.Montrer que B ⊂ CExer
i
e 4. Soient A et B deux sous ensembles d'un ensemble E montrer que :
(A ∪B)

c
= Ac ∩Bc

(A ∩B)
c
= Ac ∪Bc

Exer
i
e 5. Soient E un ensemble et A,B et C trois sous ensemble de E montrer que :
A ∪B ∪ C = (Ar B) ∪ (B r C) ∪ (C rA) ∪ (A ∩B ∩ C) .Exer
i
e 6. Soient E un ensemble et A,B et C trois sous ensemble de E montrer que :

A ∩B = A ∩ C ⇐⇒ A ∩Bc = A ∩ CcExer
i
e 7. Soit E un ensemble ; on dé�nit alors : ∀(A;B) ∈ P(E);A ∗B = Ac ∩Bc. Montrer que Ac, A ∪ B et A ∩ Bs'expriment l'aide du seul symbole ∗ (et éventuellement de parenthèse).Exer
i
e 8. Soit E un ensemble, n ∈ N et A0, A1, . . . An des parties de E telles que :
∅ = A0 ⊂ A1 ⊂ · · · ⊂ An = E



ave
 ∀k ∈ [[0, n− 1]], Ak 6= Ak+1. On note alors :
Bk = Ak \Ak−1 k ∈ [[1, n]].Montrer que {B1, . . . Bn} est une partition de E.Exer
i
e 9. Soit E un ensemble a n éléments et p ≥ 2 un nombre entier, déterminer |Ep| , |P (E)| et |P (Ep)| (où |A|désigne le nombre d'éléments d'un ensemble A).Exer
i
e 10. [Di�éren
e symétrique℄ Soient E un ensemble et A,B deux sous ensembles de E. On appelle di�éren
esymétrique de A et B, notée A∆B, le sous ensemble de E :
A∆B = {x ∈ A ∪B; x /∈ A ∩B}1. É
rire A∆B en fon
tion de A ∪B et A ∩B.2. Montrer que A∆B = (A ∩Bc) ∪ (B ∩ Ac).3. Cal
uler A∆A, A∆∅, A∆E, A∆Ac.4. Soient A,B,C trois sous ensemble de E, montrer que :
(A∆B) ∩ C = (A ∩ C)∆ (B ∩ C) .A-t-on
(A∆B) ∪ C = (A ∪C)∆ (B ∪ C)?
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i
es : Algèbre Générale-Appli
ationsExer
i
e 1. Soit f l'appli
ation de R dans R dé�nie par f(x) = x2. Cal
uler les ensembles suivants :
f([−2, 2]), f([−1, 2]), f−1([0, 4]), f−1([−2, 4]) et f−1([−2,−1]).Exer
i
e 2.Soit f l'appli
ation dé�nie par

f :R2 −→ R

(x, y) −→ x2 + y21. Cal
uler les images de (0, 0), (2, 0), (0, 2).2. Cal
uler f(A), où A est égale à :(a) A = {(x, y) ∈ R
2 |x > 0}.(b) A = R× {0}.(
) A = [0, 1]× [−2, 3].3. Cal
uler les images ré
iproques f−1(B), où B est égale à :(a) B = {0}.(b) B = {1}.(
) B = ]−1, 1].Exer
i
e 3. Soient E et F deux ensembles, A,B ⊂ E et f : E 7→ F . Montrer que :1. Si A ⊂ B, alors f(A) ⊂ f(B).2. f(A ∪B) = f(A) ∪ f(B).3. f(A ∩B) ⊂ f(A) ∩ f(B).Exer
i
e 4. Soient E et F deux ensembles, A ∈ P (E) , b ∈ P (F ) et f : E 7→ F . Montrer que

f
(

A ∩ f−1 (B)
)

= f (A) ∩B.Exer
i
e 5. Soient E et F deux ensembles, f ∈ F (E,F ) , A ⊂ E et B ⊂ F .1. Montrer que A ⊂ f−1 (f (A)) et que l'in
lusion peut être stri
te.2. Montrer que f
(

f−1 (B)
)

⊂ B.Exer
i
e 6. Soit f et g les appli
ations suivantes :
f :R2 −→ R g :R 7→ R

2

(x, y) −→ xy x 7→ (x, x2)



1. Déterminer les appli
ations f ◦ g et g ◦ f .2. Les appli
ations f, g, f ◦ g, g ◦ f sont-elles inje
tives ? surje
tives ? bije
tives ?Exer
i
e 7. Soient f : E 7→ F et g : F 7→ G deux appli
ations, montrer que :1. f et g inje
tives =⇒ g ◦ f inje
tive.2. f et g surje
tives =⇒ g ◦ f surje
tive.3. g ◦ f inje
tive =⇒ f inje
tive.4. g ◦ f surje
tive et g inje
tive =⇒ f surje
tive.Exer
i
e 8. Soit E l'ensemble des parties �nies de N On dé�nit f l'appli
ation suivante :
f :E \ ∅ 7−→ N

A 7−→
∑

x∈A

xet f (∅) = 0.1. Cal
uler f ([[0, n]]).2. Montrer que f est surje
tive et non inje
tive.3. Cal
uler f−1 ({4}).Exer
i
e 9. Soient E et F deux ensembles et ϕ l'appli
ation dé�nie par :
ϕ : P (E)× P (F ) 7−→ P (E × F )

(A,B) 7−→ A×B

ϕ est -elle surje
tive ? inje
tive ?


